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Το παιχνίδι της…. Μακριάς Γαϊδούρας 
Πόσα σαµάρια ακόµη θα δεχθούµε στην πλάτη µας!!* 

 
*Του Κώστα Παπατσιµούλη 

           
 

Παλιά , στο χωριό µου παίζαµε την µακριά γαϊδούρα.  
Ξέρετε πως παίζεται; Αποτελείται από δυο οµάδες. 
Στέκεται ένας όρθιος, σαν στυλοβάτης  και η οµάδα η οποία θα δεχθεί το 

καβαλίκεµα από την άλλη οµάδα στέκεται όπως η ράχη γαϊδουριού ,δηλ 
λυγισµένα τα σώµατα µε κλίση όπως  το κεφαλαίο γράµµα  Γ. Ο πρώτος 
ακουµπάει µε το κεφάλι του στην κοιλιά και µε τα χέρια του πιάνεται από τη 
µέση του στυλοβάτη  και οι πιο πίσω του σ αυτή την κλίση πιάνονται από τη 
µέση του µπροστινού τους έτσι ώστε να σχηµατίσουν µια γερή αλυσίδα 
σωµάτων σαν την γαϊδουροραχοκοκαλιά  για ν αντέχουν στο πήδηµα της άλλης 
οµάδας στην πλάτη τους.   

Το βασικό σ αυτό το παιχνίδι είναι ν αντέξεις, να µην λυγίσεις , µην 
σπάσεις γιατί πολύ απλά χάνεις και ξαναστήνεσαι στην µακριά γαϊδούρα. Αν 
αντέξεις, θα πρέπει να µαντέψεις µετά στο πόσα δείχνει ο αρχηγός της άλλης 
οµάδας, λέγοντας κάποια λόγια σαν καβαλήσει στην πλάτη της µακριάς 
γαϊδούρας. Αυτό το επιβεβαιώνει ο όρθιος στυλοβάτης. Το θέµα όµως είναι 
πως, αν ο στυλοβάτης είναι «µιληµένος», δύσκολα θα χάσουν οι 
καβαλικοκαβαλητές  κι αλίµονο στους µακριγαϊδουριστές. Τώρα για να µην 
σπάσει η µακρογαϊδουροράχη, πάντα στην µέση µπαίνει ο πιο δυνατός κρίκος 
και όσο πάµε προς τα άκρα οι πιο αδύναµοι. Κι έτσι, αρχινάει το παιχνίδι κι 
όποιος αντέξει. 

Κι έτσι, ας πούµε κάπως έτσι, άρχισε και το παιχνίδι της µακριάς 
γαϊδούρας στον τόπο τούτον, τον χιλιοδοξασµένο, τον χιλιοτιµηµένο, τον 
ιερότερο τόπο πολιτισµού και παγκόσµιας έµπνευσης µέσα στους αιώνες. Τον 
τόπο που τον ακούς στο µίληµά του όπου , σ΄ όποιο σηµείο του και βρεθείς .Και 
συνήθως τέτοιοι τόποι λεηλατούνται  βάρβαρα όταν οι «στυλοβάτες» είναι 
«µιληµένοι» µε τους  καβαλικοκαβαλητές της µακρογαίδουροράχης.  

Σήµερα λοιπόν η κοινωνία µας, ο λαός µας, στέκεται σαν το παιχνίδι 
αυτό. Σκυµµένος, ανήµπορος να µαντέψει τους αριθµούς  των δισεκατοµµυρίων 
γιατί, άλλα τους λένε κι άλλα τους βγάζει ο στυλοβάτης, όπου πάνω στην πλάτη 
της έχουν καβαλήσει για τα καλά το ισχυρό τραπεζικό σύστηµα και το αδύναµο 
πολιτικό σύστηµα. 

Από τα 11,5 δις, µέτρα που λέγανε ότι πρέπει να µας πάρουν για το 
πακέτο του κουρέµατος που έγινε, (ποιο κούρεµα δηλ.,105 δις κουρεύτηκαν από 
τα οµόλογα της ραχοκοκαλιάς του κοινωνικού ιστού µας –ασφαλιστικά  ταµεία, 
υγεία , παιδεία κ.ά. και µας βγαίνει τελικά 125 δις, µακρυµάλλικο) πήγαµε στα 
13,5 µετά στα 14,5 και τελικά ούτε κι αυτοί οι ίδιοι δεν ξέρουν που θα 
σταµατήσει η αριθµολαγνεία αυτή.  
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Έτσι, το χρέος αυτών των λι(η)στα..ρχών που µας έφεραν στο να 
αποζητούµε  απεγνωσµένα την δόση µας, (πόσες φορές αυτό το έργο του 
Οκτώβρη και του Νοέµβρη πως χρεοκοπούµε, το έχουµε ξαναδεί; πόσες 
φορές!!) από τα 300 δις που ήταν αντί µε το κούρεµα να µειωθεί  εκτινάχθηκε 
στα 380!! Και το ΑΕΠ µας στο 180 και λέει το 2020 θα πέσει στο 120!! Να το 
πιστέψουµε; Θα ζούµε, θα υπάρχουµε άραγε; 

Μ αυτή την πολιτική , πολιτική στραγγαλισµού , πολιτική των «δόσεων» 
,πολιτική των εξωφρενικών  περικοπών µόνο για τους ίδιους και τους ίδιους, της 
ραχοκοκαλιάς της κοινωνίας µας, ( µισθωτούς κυρίως του ∆ηµοσίου και έρχεται  
µε αγριότητα και του Ιδιωτικού τοµέα και κυρίως, τελείως, µα τελείως άδικα 
των συνταξιούχων),  η χώρα αυτή µαζί µε το λαό της πεθαίνει ζώντας µια 
ιστορική  γενοκτονία. 

Στα δυόµισι αυτά χρόνια το συνολικό ποσό που έχει καταπιεί το σύστηµα 
των καβαλικοκαβαλητών της χώρας µας απ΄ αυτήν την κοινωνική ραχοκοκαλιά, 
ανέρχονται περίπου στα 60 δις και το ποσό που έχει δοθεί στο σύστηµά τους, το 
τραπεζικό, ξεπερνάει τα 200 δις. κι απορεί κανείς !!! Πόσο ανοχή ακόµα !!! 
Πόσο θα βρισκόµαστε σε θέση µακριάς γαϊδούρας και ν ανεχόµαστε τα 
καβαλικέµατά τους!! Πόσα σαµάρια ακόµη θα δεχθούµε στην πλάτη µας!! 

Και σαν να µην έφταναν όλα τα άλλα ,έρχεται και η «µαντάµ» . Αφού 
µάτωσε η καρδιά της από τον πόνο της για τούτον το λαό ,τώρα έρχεται να µας 
κλάψει κιόλας, σαν σε κηδεία, να µας ρίξει την τελευταία φτυαριά, αφού πρώτα 
µας ξεφτίλισε ,µας διαπόµπεψε, µας  σταύρωσε, σαν λαό. Θυµίζει εκείνο που 
λέει πως….ο δολοφόνος επιστρέφει στον τόπο του εγκλήµατος.   

Ας κουνηθούµε λίγο από τους καναπέδες µας, ας βγούµε όλοι µαζί στους 
δρόµους και στις πλατείες, ας γίνουµε µια αλυσίδα ατσάλινη σαν λαός κι ας 
τους δώσουµε την «µπότα» τους στο χέρι. 

Πώς τυγχάνει πριν την επέτειο του ΟΧΙ οι πολιτικοί µας να λένε ΝΑΙ!! 
Το ίδιο ακριβώς και πριν έναν χρόνο. Τυχαίο; Πάντα σε κάθε µεγάλη Εθνική 
µας γιορτή, ή του Χριστιανισµού µας γιορτή, οι καβαλικοκαβαλητές µας 
ταπεινώνουν . Ως πότε πια!!!! 
  
                                                                                                                                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 


